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Фотограмметрія є спеціалізованою галуззю геодезичної науки, що 

досліджує методи визначення просторових форм, розмірів, координатного 

положення та динаміки змін об’єктів на основі вимірювань їхніх 

фотографічних або цифрових зображень. Теоретичною основою 

фотограмметрії є закони центральної проєкції, геометрія перспективи, 

аналітичні методи оброблення зображень і математичне моделювання. 

Предметом її вивчення є геометричні та фізичні властивості знімків, технології 

їх отримання, методи камеральної обробки, а також програмно-апаратні 

комплекси, що забезпечують трансформацію зображень у метрично точну 

просторову інформацію. 

Залежно від кількості використаних знімків розрізняють 

фотограмметричний метод (за окремим знімком) і стереофотограмметричний 

метод (за парою перекривних зображень, отриманих із різних точок простору). 

Стереофотограмметрія дозволяє формувати тривимірні моделі місцевості, 

визначати перевищення точок та створювати цифрові моделі рельєфу. 

Перевагами фотограмметрії є висока точність вимірювань завдяки 

використанню прецизійних камер і сучасних алгоритмів обробки, а також 

значна продуктивність, оскільки вимірювання виконуються за зображенням, а 

не безпосередньо на місцевості [1]. 

Важливим напрямом розвитку фотограмметрії є її інтеграція з 

технологіями дистанційного зондування Землі (ДЗЗ). ДЗЗ передбачає 

отримання інформації про об’єкти та процеси на земній поверхні шляхом 

реєстрації відбитого або власного електромагнітного випромінювання без 

прямого контакту з об’єктом спостереження. Методи ДЗЗ включають 

аерофотознімання, багатоспектральне та сканерне знімання, радарні (SAR) 

технології, теплове та лідарне знімання. Комплексне використання цих методів 

забезпечує отримання оперативної, багатошарової та просторово узгодженої 
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інформації про великі території, що має вирішальне значення для 

землеустрою, кадастру та просторового планування [2]. 

У сучасних умовах воєнних дій фотограмметрія набуває особливого 

значення як інструмент оперативного моніторингу та документування змін 

територій. Руйнування інженерної інфраструктури, зміни рельєфу внаслідок 

вибухів, пошкодження сільськогосподарських угідь, лісових масивів і водних 

об’єктів зумовлюють необхідність швидкого оновлення топографічної та 

кадастрової інформації. Проведення традиційних наземних геодезичних робіт 

на територіях, де тривають бойові дії або існує загроза мінування, є 

небезпечним. У таких умовах застосування безпілотних літальних апаратів, 

супутникових знімків високої роздільної здатності та радарного моніторингу 

забезпечує безконтактне отримання точних просторових даних. 

Фотограмметричні матеріали дозволяють виконувати оцінку масштабів 

руйнувань населених пунктів, аналіз пошкоджень транспортної та 

енергетичної інфраструктури, визначення площ знищених посівів, моніторинг 

підтоплень і лісових пожеж. Стереофотограмметричні методи та 3D-

моделювання забезпечують створення цифрових моделей місцевості, 

необхідних для планування відбудови територій, проєктування нових об’єктів 

та проведення інженерних розрахунків. Радарні методи дозволяють 

здійснювати знімання незалежно від погодних умов і часу доби, а лідарні 

технології – отримувати високоточні дані про рельєф і об’ємні характеристики 

споруд [3]. 

У післявоєнний період фотограмметрія стане базовим інструментом 

інвентаризації земель, відновлення меж земельних ділянок, актуалізації 

державного земельного кадастру та оновлення топографічних карт. Її 

застосування сприятиме забезпеченню достовірності геопросторових даних, 

прозорості управління земельними ресурсами та інтеграції України до 

європейської інфраструктури просторових даних. Поєднання фотограмметрії з 

геоінформаційними системами, GNSS-технологіями та автоматизованими 

алгоритмами обробки зображень формує основу сучасної цифрової 

геодезичної інфраструктури. 

Таким чином, фотограмметрія в умовах війни виконує не лише функцію 

отримання зображень, а виступає стратегічним інструментом забезпечення 

просторової безпеки держави, оперативного моніторингу змін територій та 

науково обґрунтованого планування післявоєнного відновлення. Її подальший 

розвиток, цифровізація та впровадження інноваційних методів оброблення 

даних є необхідною передумовою ефективного землеустрою, сталого 

управління земельними ресурсами та екологічної безпеки України [4]. 
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